
Hizeleg 
a volksgemeinschaíti ujság a Magyar 

Pártnak, amelyet tudatos tudatlanság
- 

mintha külön 12- 

teznék erdélyi és külön bánsági párt.
 

Felvilágositjuk, hogy egész Romániá
- 

ban egyetlen egy magyar politikai 

gal ugy tüntet fel, 

szervezet létezik és ez az Országos 

Magyar Párt, melynek Erdélyben é
s 

a Bánságban is vannak tagozatai. Ez
 

a minden szellemet nélkülöző kortes- 

fogás senkit sem fog félrevezetni, 

sem a magyar táborban, sem 
a svá- 

bok táborában. Hogy ők a politika- 

üzést lapjukban is miként fogják fel, 

arra elég hivatkoznunk azokra a ki- 

lengésekre, melyeket szász fa
irokonaik 

annakidején kellőképpen megbélye- 

geztek. Az a harcmodor, amelyet mo
st 

a választások alkalmával kezdemé- 

nyeztek, legjobb bizonyitéka annak, 

hogy mennyire nincs igazuk és meny- 

nyire félnek az éredménytől. Mert 

hiába hivatkoznak majd a ténylegeés 

helyzet tagadásával arra, hogy a svát 

boknak ők az egyedül hivatott képvi
- 

selői, senki nem fogia a vezérek
 pak- 

tumajánlatait a jövőben elfogadni, ha
 

nyilvánvaló lesz, hogy ők azok a bi- 

zonyos népnélküli Jánosok, akik pap- 

pendekli-koronával a fejükön kény- 

urakat szeretnének játszani, de már 

nincs kivel. A romániai magyarság 

már bebizonyitotta, hogy egyedül, 

senki segitségét igénybe nem véve, 

milyen politikai erőt képvisel. Sőt a 

Volksgemeinschatt által agyonócsárolt 

független sváb szervezet is ki mert 

állani a porondra, csak az állitólag a
z 

egész sváb népet képviselő Volksge- 

meinschaft nem. Bizonyára megvan 

rá az oka. Nem nagyon leleményes 

elme és könnyen kitalálhatja. Teme
s- 

ben már minden veréb tudja, hogy mi
 

a Volksgemeinschait. Félő reájuk 

nézve, hogy most Krassóban is ki fog 

derülni a nagy titok. Az ottani volks- 

gemeinschafti vezetőknek ugyanis 

ugylátszik fejébe szállt a paktumok 

kölesértékü dicsősége és a krassói 

sváb nép nevében, melynek tekintélyes 

része különben a szociáldemokrata 

párt tagia, egyenesen kormányjogo- 

kat követelt magának egyes ügyek- 

ben. A választási köruton Oravicán 

járt Manoilescu miniszter fogadta a 

volksgemeinschafti vezetők küldöttsé- 

gét és diktatorikus követeléseikkel 

szemben felvilágositotta őket a paktu- 

mozó kisebbség helyzetéről, vissza- 

szoritva őket oda, ahol a paktum alap- 

ján az őket megillető hely jár nekik. 

Mikor ennek ellenére is opponáltak, ] 
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Két napos vizsgálai a városnál 
amelynek eredményéről a kikülöött köz- 

igazgatási vezérfelügyelő sürgös jelentést 

fett a belügyrniniszternek 

A tanácsfeloszlatás Damokles-kardja 
Balta Koriolán dr. főpolgár- 

mester kibocsátotta a május 
28-án 

délután négy órára összehivott 

nagytanácsi közgyülésre a meghivó-
 

kat. Nem bizonyos azonban, hogy 

ezt a közgyülést meg fogják tarta-
 

ni, mivel fenforog annak a lehetősé- 

ge, hogy ma, vagy holnap esetleg 

már itt lesz Temesvár városa taná- 

csának a feloszlatása. Pictorea 

nu belügyi vezérfelügyelő szomba- 

Ton este lemesvárra érkezett és 

még aznap telefonon értesitette jö 

veteléről Sagovici Sámuel dr. 

városi főjegyzőt, akivel közölte, 

hogy vasárnap reggel megkezdi a 

felülvizsgálását. 

Pictoreanu vezérfelügyelő vasár- 

nap reggeltől estig dolgozott a fő 

jegyzővel a városházán. Másfél év- 

re visszamenőleg megvizsgálta ugy 

az állandó választmány, mint pedig 

a nagytanács határozatait. Hétfőn 

a számvevőségnél Konstanti 

novics János főszámvevővel 

együtt dolgozott. Megnézte a kiuta- 

lásokat és az erről szoló végzéseket. 

Mindkét napon át számos jegyzetet 

készitett magának. Pictoreanu ve- 

zérfelügyelő tegnap reggeltől dél 

utánig jelentésének megszerkeszté- 

sén dolgozott. A jelentést még teg- 

nap este a Simplon-vonattal sze 

mélyesen vitte Bukarestbe. 

Érdekes mindenesetre az, 

hogy Balta Kornél dr. főpol- 
gármesterrel - akit csak ugy 

ismert meg, hogy az egy perc- 

re véletlenül benyitott a fő- 
jegyző szobájába - és az állan 
dó választmány egyetlen tagjá- 

val sem érintkezett és a városi 

ügyvitel körül folytatott vizs- 
gálata során egyetlen kérdést 

sem intézett hozzájuk. Pictorea- 

éppen a paktumra hivatkozva, a mi- 
niszter kijelentette, hogy ilyen körül- 

mények között nem reflektál szava 

zataikra és boldogitsanak, akit akar- 

nak. Amennyiben a Volksgemeinschait 

fővezérei erről még nem értesültek 

KISEB 

volna, ugy Winkelhofer Károly vagy 

gemeinschaft magatartása. 
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nu vezérfelügyelő jelentését sze- 

mélyesen terjeszti még ma Ar- 

getoianu belügyminiszter elé. 
Jelentésének tartalmától függ, 

hogy a városi tanácsot fölosz 

latják-e. Abban az esetben, ha 

a belügyminiszter erre határoz- 

za el magát, ez egy-két napon 

belül megtörténik már. 

Ezért nem bizonyos, tehát, hogy 

a holnap délutánra összehivott köz- 

gyülés megtartható lesz-e: Felme- 

rült a terv, hogy a közgyülést már 

ma délelőtt tartsák meg, hogy vég- 
re dönthessen százhusz tisztviselő- 

nek évek óta huzódozó előléptetése, 

valamint az összes tisztviselők Ti- 

tulescu-pótléka ügyében. Ezt a két 

pontot azért akarták sürgősen elin- 

tézni, mert az esetleges feloszlatás 
után a kinevezendő ideiglenes bi- 

zottságnak nincsen joga ezekben a 

fontos kérdésekben dönteni és mert 
nem lehet tudni, hogy az uj taná- 

csot mikor választják meg és az mi- 

kor alakulhat meg. Esetleg megtör- 
ténhetik az is, hogy ilyen körülmé- 

nyek között a tisztviselők előlépte- 

tésének elintézésére ebben az esz- 

tendőben nem kerül a sor. Már pe- 

dig, ha az előléptetések ügyében 

csak jövőre hoznak határozatot, az 

a tisztviselők részére egy évi vesz- 

teséget jelent, mivel a törvény sze- 

rint az elhatározott előléptetések 
mindig csak a következő esztendő 

január elsejétől számitódnak. 

Balta Koriolán dr. főpolgár 

mester azonban ragaszkodott 

hozzá, hogy a közgyülésnek 

eredetileg kitüzött időpontját 

ne változtassák meg, nehogy 

ezen bárki is fennakadjon. 

A holnap délután négy órára ösz- 

szehivott közgyülés tárgysorozata 

Berger Károly urtól kérjenek ijelen- 

tést. Érdekelni fogja őket. A kormányt 

a történtek után valószinüleg ugysem 

nagyon érdekli már a krassói Volks- 

Lélekha- 

lászásról is beszél valamit a sváb lap 

és a sorok olvastára megelevenednek 

különben a következő: 1. A lemon- 

dott tanácstagok helyett behivott 

póttagok: Lica Sofron és Mayer 

Gyula, valamint Lugojan Miklós 
mezőgazdasági kamarai elnök, aki 
hivatalból tagja a városi nagyta- 

nácsnak, eskütétele. 2. Tisztviselők 

előléptetése. 3. A város és a városi 
tisztviselők megegyezése a Titules- 

eu-pótlék ügyében. 4. Rendkivüli 
póthitelek megszavazása és pedig 
50.000 lei irodai kiadásokra, 150.000 
lei nyomtatványokra és regiszterek- 

re és 300.000 lei nemzeti ünnepekre 

és kulturális manifesztációkra. 5. 
Kártékony állatok pusztitására vo- 

natkozó határozathozatal. 6. Telkek 
eladása és cseréje. oa 

Tegnap este már az a hir ter- 
jedt el Temesvárott, hogy a vá- 
rosi tanácsot feloszlatták, azt 
ma hozzák nyilvánosságra és 
csütörtökön, mire Argetoianu 
belügyminiszter Temesvárra ér- 

kezik, már az ideiglenes városi 

választmány állana a város 
élén. Az ideiglenes városi vá- 
lasztmány elnökeként Nistor 
Demetert emlegetik, tagjai pe- 

dig Löffler Géza dr., Brazey ta 
nár, Jonas Titusz volt városi 
tanácsos és Popescu Misu ta- 

nár, a jorgisták temesvári veze- 

tője lenne. A feloszlatásról al- 
kalmunk volt Bungetianu Ist- 
ván prefektussal beszélni, aki a 

következőket mondotta: 
- Én a feloszlatásról még 

semmiféle hivatalos értesitést 
nem kaptam és semmiféle listát 
jóváhagyás végett Bukarestbe 
nem terjesztettem. Különben 
csak most folyt le a vizsgálat a 
városházán és a feloszlatás an- 

nak az eredményétől függ. 

előttünk a szatmári sváb erőszakos- 

Ságok emlékei, melyeket a Volksze- 

meinschaft követett el a kisebbségi 

szolidaritás nagyobb dicsőségére. Eb- 

ben a kérdésben igazán csak előnyük- 

re szolgálhat, ha szájukat egy kicsi 

kordában tartiák 



Féktelen választási terror 
miatt panaszkodnak az ellenzéki pártok és a 
megakasztott propagandáról a királynak is 
jelentést tesznek 

Temesmegyében aránylag nyugalom van 
A választási propaganda az egész 

országban szokatlan hevességgel fo- 

lyik és különböző ellenzéki pártok 
naponta jelentéseket adnak ki vá- 

lasztási erőszakosságokról. Temes- 

megyében a propagandagyülések 
simán folytak le és sulyosabb ki 

lengés sehol nem fordult elő. J or- 

ga Miklós miniszterelnök Moldvá- 

ban és Bukovinában járt, Argetoia- 
nu belügyminiszter pedig Kisenev- 
ben volt. Manoilescu miniszter há- 
rom napig Krassóban volt, ahol 
mindenütt nagy lelkesedéssel fo- 
gadták. A belügyminiszterium je- 
lentése szerint az ellenzéki pártok 

akadálytalanul tarthatták meg a 
gyüléseiket és sulyosabb incidens 

seholsem fordult elő. Máramarosszi- 
geten azonban letartóztatták Schőn 
Dezsőt, az Uj Kelet munkatársát, 
aki a zsidópárt javára fejtett ki 

propagandát. Schőn Dezső letar- 
tóztatása ügyében tegnap küldött- 
ség kereste fel Argetoianu belügy 
minisztert. 

A hivatalos jelentéssel szem 
ben az ellenzéki pártok buka 
resti központi választási irodái- 
hoz szinte óráról órára külön 
böző országrészekből távirati 
jelentések érkeznek, amelyek 
választási erőszakosságokról 
számolnak be. 

A választási erőszakosságokról szo- 
ló jelentések a következők: 

Voiculescu Zenobie, a nép. 
párt Olt-megyei szervezetének el 
nöke, emlékiratot intézett a király. 
hoz és abban rámutat arra, hogy a 
féktelen választási terror miatt nem 
fejthet ki propagandát és hogy sok 

néppárti érzelmü választót indoko 
latlanul letartóztattak. Voiculescu 

a néppárt bukaresti központi iro- 
dájához is táviratot intézett, felso. 
rolja választási panaszait és beje- 
lenti, hogy Marcu Demeter nevü 
néppárti érzelmü választót meg- 
öltek. 

Legsulyosabb talán Máramaros- 
ban a helyzet. Schőn Dezső letar 
tóztatásán kivül Lazar Illés dr. a 
nemzeti parasztpárt listavezetője is 
választási sérelmeket hoz nyilvá- 
nosságra. 

Lazar a lapokhoz nyilt leve. 
let intézett és aelpanaszolja, 

hogy a csendőrség féktelen ter- 
rort üz és megtörtént vele, 
hogy egyik községben a válasz 
tási körutja után a csendőrök 
utána lőttek. 

bPanaszkodik Florescu volt 
igazságügyminiszter is, aki a ka 
matellenes liga nagyküküllői lista- 

vezetője. Florescu bejelenti, hogy a 
csendőrség le akarta tartóztatni. 
Kisebb jelentőségü incidensekről is 
egymásután érkeznek a távirati je- 
lentések. Bár a választási kampány 
minden párt részéről a legnagyobk 
hevességgel folyik, az ország lakos 
sága bizonyos foku közönyt tanusit 
a választásokkal szemben. Igy négy 
nappal a választás előtt Szebenme- 
gyében a választók alig husz száza- 
léka vette ki szavazóigazolványát. 
Ha ez a helyzet továbbra is igy ma- 

rad, akkor a kamarai választásokon 

a választók alig hatvan-hetven szá- 
zaléka fog leszavazni. 

A belügyminiszterium a vá- 
lasztási kampány technikai elő- 
készitésével egyidejüleg foly 

tatja a városi és községi, vala- 

mint a megyei tanácsok felosz- 

latását. Különösen azokat a ta 
nácsokat oszlatják fel, ahol tar- 

tani lehet, hogy a kormánypárti 
szenátor eleve megbukik. Teg- 

nap Prahova és Tutovamegye, 
valamint Ploesti város nagyta 
nácsát oszlatták fel. 

A Dimineata tiltakozik az ellen, 
hogy a választások előtt egyes birá- 

kat áthelyeztek vagy kirendeltek. 
Lupu dr. nyilt levélben tiltakozik a 

választási önkény ellen. 
... 

Bánságból a regátba 
és viszont dobálják a pénzügyi 
lőtisziíviselőket 

A temesvári pénzügyigazgatóság- 
nál az áthelyezések, amelyek 

mint ismeretes - Lazar Kornél 
dr. adminisztrátornak Kisenevbe 

és helyére Dumitrescu nagy- 

szebeni pénzügyi adminisztrátor- 

nak Temesvárra való áthelyezésé- 
vel indultak meg, folytatódnak. A 

mostani áthelyezéseknek azonban 
már bizonyos politikai mellékize 

mutatkozik, amennyiben bánsági 
román pénzügyi főtisztviselőket, 
akik szolgálatuk nagy részét itt 

töltötték el és ugy feletteseik, mint 
pedig a közönség legteljesebb meg- 
elégedésére müködtek, most a re- 

gátba helyeznek át és onnan olyan 
regáti tisztviselőket hoztak Temes- 
várra, akik a liberális kormányzat 

idején már müködtek a temesvári 
pénzügyigazgatóságnál. Igy Serb 

Sándor helyettes pénzügyigazgatót 
Tighinába, Barbu János volt jó- 
zsefvárosi adóhivatali főnököt, aki- 
nek nyugdijaztatásához már mind- 

össze csak három hónapja van hát- 
ra, Orheibe, Muntean György 
adóellenőrt, aki egy év óta az egyik 
adóhivatal vezetésével volt megbiz- 
va, Tulceába és Gallin Demeter 

adófőellenőrt Turnszeverinbe he- 
lyezték át. Temesvárra helyezték 
Iliescu Pantelie és Carauleanu adó- 
ellenőröket. Hir szerint néhány na- 
pon belül a temesvári pénzügyigaz- 
gatóságtól még több más tisztivelőt 
fognak a regát különböző városaiba 
helyezni és az igy áthelyezésre ke- 
rülő tisztviselők majdnem kizáró- 
lag mind kisebbségiek lesznek. A' 
nagymérvü áthelyezések a pénz- 
ügyigazgatóságon érthető megdöb- 
benést váltottak ki. 

Ötvenegy temesi faluban 
tartott a bánsági Magyar Párt és a 

u 

népgyüléseket 
Pünkösd két ünnepét a Magyar 

Párt bánsági tagozata és a vele 
szövetkezett független svábság ko- 
moly propagandamunkával töltötte 
el. Temesvárott a belvárosi és a jó- 
zsefvárosi tagozat tartottak igen 
látogatott népgyüléseket. A belvá- 
rosi tagozatnak a Magyar Házban 
tartott gyülését Un gár Adolt dr. 
nyitotta meg, aki után Ambrózy 
Andor báró mondott nagy beszéd- 
del indokolta meg a független svá- 
bokkal kötött választási paktumot. 
Utána Rosenthal Marcel ár. és 
Ungár Adolf dr. mondottak be- 
szédeket és hangoztatták, hogy a 

jbánsági és erdélyi zsidóság zöme 
rendületlenül kitart magyarsága 
mellett. A hétfői józsefvárosi nép- 
gyülés megnyitójában Kovács 
Béla dr. közölte, hogy a bánsági 
szerbek nagy része bejelentette a 
magyar:sváb paktumhoz való csat- 
lakozását. Ambrózy Andor beszéde 
után a nyugdijasok nevében Biró 
József, az iparosság nevében pedig 
Wekerle József szenátorjelölt 
beszélt. gg] 
Pünkösd első napján husz, máso- 

dik napján pedig huszonöt külön- 
böző faluban kereste föl a Magyar 
Párt bánsági központjának hat 
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meg a választási népgyüléseket. Az 
egyes szónokok Kriván Gyula dr., 
Szappanos Gyula, Gyulay János dr., 

Kubán Endre, Páll György dr., 

Dadányi György, Lukács Jenő, 
Koppány Rezső, Scharff Jenő, 
Szücs Pál, Holló Gyula és mások 
voltak. Valamennyien buzditást in- 
téztek a magyarsághoz, hogy tart- 

son ki nemzetisége és pártja mel- 
lett és segitse győzelemre vinni a 
magyarság és a független svábság 
közös jelölő listáját. A népgyülése- 
ken mindenütt résztvettek tömege- 
sen a független sváb közösség tag- 
jai is, akik szintén lelkesedéssel fo- 

gadták a paktumos listát. Egyes 
községekben, ahol a svábok na- 
gyobb tömegekben élnek - mint 
Nagyzsámon - a magyar szóno- 
kok németül is beszéltek. A gyülé- 
sek politikai részén egyes szónokok 
gazdasági előadásokat tartottak és 
ezek hatása alatt a falvak magyar- 
sága mindenütt lelkesedéssel hatá- 

sát és a magyar gazdasági egyesü- 
let által életrehivott értékesitő szö- 
vetkezetbe való belépést. Lippán és 

Fibisen a kitüzött gyüléseket nem 
lenetett megtartani, mivel a posta 
hanyag kézbesitése miatt a kikül- 
dött értesitések, összehivások és 
engedélyek nem érkeztek meg. 
Ezen a két helyen a központi ki- 
küldöttek a tanyagazdákkal érte- 
Kkezlet formájában közölték a szük- 
séges tennivalót. 
A független svábok, akiknek 

egyes szónokai a magyar népgyülé- 
seken is résztvettek, nagyobb sváb 
községekben hat önálló választási 
népgyülést tartottak. Ezeknek a 
főszónokai Noll Ferenc dr., Vogel 
Antal és Hügel Antal voltak. 
Hangsulyozták, hogy a független 
svábok természetes szövetségesei a 
magyar kisebbségnek, akikkel test- 
véri egyetértésben akarnak nem- 
csak most a választásokon, hanem 
azontul is dolgozni. 
. 

Hfüggetlen svábság lelkes választási rdóduca halotija csak nehezen jut ki a temetőbe 
Vasárnap temették el a gyárvárosi 

Fürdő-utcában levő gyászházból Ni- 
kolics György ismert temesvári 
kereskedőt. A temetésen résztvett a 
szerb dalárda, a kereskedőtársadalom 
számos képviselője és a meghaltnak 

metlenül hatott azonban a temetés- 
nél, hogy a Fürdő-utca kövezete olyan 
elhanyagolt, kritikán aluli állapot- 
ban van, hogy a halottas kocsi nem 

tudott bemenni a Fürdő-utcába, ha- 

nem a Tigris-utca sarkán várta be 

koporsót, amelyet a temetkezési vál- 
lalat emberei hoztak odáig. Szomoru 

dolog, hogy Temesvárott ilyen utca, 

mint amilyen a Fürdő-utca, még szá- 

mos más van. Ugyanekkor azonban 

ujból aszfaltozzák a Jenőherceg-térnek 

a Tiszti Kaszinó felőli kocsiutját. a 

Páva-utca kocsiutját és sok más ut- 

cát is, amelyekben a kocsiutnak alig 

volt észrevehető baja. Temesvárott az 

utcák karbantartására rendelkezésre 

álló összeget mindig csak olyan uta 

ra költik el, ahol arra nem volna 

szükség, számos utcát pedig, amelyek- 

ben az állandó választmány tagjai 

nem járnak, mellőznek. 

pDasztörizált tej, állandóan 
friss Joghurt, tejfel, vaj, sajt, továbbá 

imbisz. Legolcsóbb uzson- 
t 

felvágottak, 
zn á 

csoportja a magyarságot és tartotta 

rozta el a gazdakörök megalakitá- 

igen sok barátja és ismerőse. Kelle- 



PAraetoianu 
belügyminiszter temesvári

 

prodrambeszéde 

Argetoianu
 pénzügyminisz- 

ter, aki a választások tartamára a 

belügyminiszteri tárcát is vezeti, csü 

törtökön délelőtt 9 óra 10 pe
rckor 

bukaresti gyorsvonattal "Temesvárra 

érkezik. A látogatásnak nincsen hi- 

vatalos jellege, a pénzügyminiszter 

ugyanis a kormánypá
rt temesi lista 

vezetője 
körutat tesz. 

Argetoianu a gyárvárosi Vigadóba 

hajtat és ott délelőtt féltizen
egy őra- 

kor programbeszéde
t mond. A minisz 

tert előzőleg Tiucra Patrichi 

Ar. főesperes üdvözli. Délb
en egy óra- 

kor intim ebéd lesz, délután pedis 

autóval Buziásra u
tazik a miniszter 

ahol szintén választá
si beszédet mond, 

majd pedig Lugoson 
át visszatér Bu- 

karestbe. Argetoianu temesvári Kije- 

lentéseit nagy érd
eklődés előzi meg. 

krajovai 

és választási 

mert - mint ismeretes
 

beszédére M a dgearu már vála-
 

szolt és most Temesváro
tt adja meg 

Argetoianu a viszo
nválaszt a nemzeti 

parasztpárt védekezésére,
 főleg az ál- 

lami költségvetés deficitjét illetőleg. 

Argetoianu miniszter ki
séretében lesz 

Bercovici 
I. szenátorjelölt is, 

aki szombaton, m
ájus harmincadikán

 

délután öt órakor a 
Ferdinánd szálló 

télikertjében mondj
a el programbe- 

z. 

Husz éves 

érettsédi találkozó 
felső kereske- 

A temesvári városi 

delmi iskola 1911. évben érettségizett 

növendékei pünkösd vasárnapján 
a 

Weisgerber Govátny) kerthelyiségé- 

ben 20 éves találkozó
ra gyültek össze. 

A régi tanári gárda n
evében a jubi- 

láló öreg diákokat Grünhut 

Alíréd osztályfőnök köszöntötte fel, 

Croglet Dezső, az ünnepély 

Gálos Rezső dr. egye 

felső kereskedelm 

mig 

rendezője, 

temi magántanár, 

isk. igazgató (Győr), 
volt osztályfőnök 

üdvözlő levelét, valamint 
a beérkezett 

sürgönyöket és leveleket olvasta fel. 

A növendékek nevében 
F rü hling 

Pál és De Viotte 
tartottak felköszön- 

tőket ünnepelve a tanári 
kar megje- 

lent 8 tagját. Boros 
Jenő tanár a meg- 

t hölgyekre mondott köszöntőt. 

A találkozón megjelent 
öreg diákok 

a következők: Backhaus 
Károly cég- 

vezető, Bartl Józser 
cégvezető, Becker 

Kálmán megyei irodafőnök Detta. 

Croglet Dezső alapitványi pénztár- 

ügyvezetője, Freund Leó 
zongoramű 

vész, Frühling Pál cégvezető, 
Fischer 

Miklós népesedési hivatal 
főnöke, De 

Viotte Miksa mentőegyesül 
főtitkár 

Domainszky Imre bankfőtisztviselő 

Glatt Ede cégvezető, 
Klefasz Miklós 

földbirtokos Perjámos, 
Káldor Imre 

igazgató, Niciphor 
Ferenc tejközponti 

főtisztviselő, Praznovszky 
Imre állo- 

másfőnök Móriezföld, 
Reiber Ágoston 

vállalkozó, Weiner Rezső cégvezető. 

Számosan kimentették 
távolmaradá- 

sukat. / 

jelen 
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A temesvári olasz konzul kitün
- 

tetése. Sauli Viktor temesvári 

olasz konzult az 
olasz király az o

las7 

koronarenddel tün
tette ki Az erről 

szoló okirat tegnap érkez
ett meg Te 

tott nagy választási népgyülé
sén ! 

Bethlen György 
gróf, az Orszá- a 

gos Magyar Párt e
lnöke 

programbeszédet mon
dott. Rámuta: 

tott arra, hogy a magyarság ig
en 

keservesen csalódott 
a nemzeti pa- 

rasztpárti 

sebbségeknek ezernyi
 igéretet tett, 

de ezek közül egyet s
em 

meg. 
is, aztán addig 

tást, amig végül 

lat tekintetében pedig
 szintén elma- 

Er- össze 

tteees 

Egy órával előbb 
kötelesek az üzletek és i

rodák a 

naptól kezdve nyitni 
miszerüzl 

kor zárnak. 

Keservesen cs 

A magyarság 

kormányban, amely 
a ki 

tartott 

Igérte a kisebbségi törvényt 

huzta a megvalósi- 

a kérdést levették 

nemzeti autonómia, a 
nyelvhaszná- 

radtak a jogos intézke
dések. 

ezt nemcsak a 

hatalmas nemzeti 

rint Erdélyt az it
t é 

együtt kell irányi
tani, 

gyarság készsé 

kezet. Végül n 

gróf a 

hogy a Mag 

lalja a zsidő 

zásuknál, 

sági érdekeivel P0 

alódott 

a romániai magyarság a nemzeti 

parasztpárt kormány
ában 

Kolozsvárott tar- [ délyt gyarmati sors 

zitt élő románo
 

zsidókról és 

tudja egyeztetni. 

A megváltozott id
őszámitás nyo- 

mán a munkaügyi
 miniszter az 

egész országra biró
 érvénnyel egy 

ségesen rendezte a
 zárórákat. A 

miniszteri rendelke
zés tegnap érke- 

György munkaügyi 

a rendelet alapján 
Temesvárott, va- 

lamint a munkafelügye
lőség hatás- 

körébe tartozó közs
égekben a zár- 

órát a következőképpen szabá- 

lyozta: 

Mindazok az üzletek, 
amelyek ez- 

ideig déli tizenkét órak
or zártak, 

igy többek között a 
borbélyok és 

fodrászok, ezentul déle
lőtt tizenegy 

órakor zárnak és egy
 órakor nyit 

hatnak. Azok az üzletek, melyek-
 

nek zárórája déli 
félegy óra volt, 

ezentul délben féltizenkét órakor 

zárnak és délután félkét órakor 

nyithatnak. 

Ami az esti zárórát illeti, 

az üzletek, amelyek eddi
g este hét 

órakor zártak, ezentul est
e hat óra- 

kor kötelesek zárni és az
ok, ame- 

lyek este nyolc óráig tarthattak 

nyitva, borbélyok, mészá
rosok, élel- 

azok 

gozhatnak. Ami az 

nyitását illeti, 

és zárni 

A bankok reggel 

sem nyithatnak ki. 

zet elé állitotta a 

ber csak a déli órá
kban 

bevásárlásait. 

sülete tegnap külön futár 

kérte a munkaügyi miniszte
rt, hogy 

a déli zárórarendelet
et Temesvárra 

nézve módositsa. A k
érelem orairá- 

nyul, hogy az üzlete
k a jövőben is 

illetve félegy: déli tizenkét órakor, 

kor zárjanak és kettő
kor, 

félhárom órakor nyith
assanak: Ez- 

zel szemben délután h
at, illetve hét 

órakor hajlandók zárni: V
alószinü, 

hogy a miniszter a kér
elme 

ti, addig is azonban az uj
rendelke 

zés érvényes: 

ban tartották és 

kisebbségek, hane
m a 

k is érezték. Ha
 a 

lő nemzeteknek 

ehhez a ma- 

ggel nyujtana seg
éd- 

yvilatkozott Beth
len 

kijelentette, 

yar Párt örömme
l vál 

kat, akik akár sz
árma- 

akár anyanyelvüknél, 

y müveltsé- 

litikai hitvallását 

etek, ezentul este hét 
óra- 

7-2 óráig dol- 

üzletek reggeli 

arról a rendelkezés 

Ez a rendelke- 

zés május huszonhe
tedikétől kezd- 

ve kötelező hatálly
al lép életbe. 

1 

Az uj zárórarendel
et sulyos hely- 

temesvári keres- 

kedőket, mert a legt
öbb vidéki em- 

eszközli 

Al kereskedők egye 

zeti az irodáját, mert az igazság- 

ügyminiszteri leirattal a közjegy 

zői kamara választmánya még
 nem 

foglalkozott és csak ezen a héten 

tart ülést. Módja lesz Puticiunak 

az igazságszolgáltatás utj
án kine- 

vezésének megerősitése érdekében 

eljárni. Amig ez az eljárás tart és
 

amig a közjegyzői kamar
a esetleg 

addig Puticiu 

parasztpárt visszatérne pályázatot hirdet, 

eredeti álláspontjáh
oz, amely sze- Oktavián irodáján

ak vezetésére a 

kamara helyettest küld ki. Ebben 

az esetben az eddigi gyakorlat 

alapján minden valószinüség amel
- 

lett szól, hogy Puticiu Oktaviánt, 

mint bejegyzett közjegyzőt delegál- 

ja a kamara saját irodájának ide- 

iglenes vezetésére. Abban az idő- 

ben, amikor Puticiut kinevezték, az 

a gyakorlat uralkodott, hogy a köz 

a napirendről. A köz
igazgatási tör- akár érzületüknél vag 

k t, hogy a koz 

vényből, amely tulajdonképpen güknél fogva magyaro
knak vallják 

előterjesztésétől 

szörnyszülött, kimaradt t
eljesen a magukat. Vállalja a Magyar Párt a diszkrecionális o a

 

magyar munkásságot is, ha gazda- I ő kinev
ezés. joga a közjegy- 

zagae 
. 

A vizsgálóbiró 
ma Kihallaatja a volt erdélyi 

kKormányzót 

mai A bukaresti törvényszek vizsgáló- 

birája ma kezdi meg D o brescu 

Aurél dr. volt földmüvelésügyi al 

miniszter és kolozsvári kormányzó ki- 

neve hallgatását. Dobrescua Aurél 

ugyanis sokat szerepelt Vornic 

Tibor dr. volt madridi sajtóattasé 

bünperében. Vornic a csiki székely 

zett meg a temesvári mun
kaügyi nem intézkedik, azonban azok az 

felügyelőséghez és Bottez üzletek, amelyek eddig
 nyolc órakor ijavak kisajátitása, továbbá e

rdőkisa- 

vezérfelügyelő nyitottak, hét óra előtt semmie
setre játitások körül nagy visszaéléseket 

és megfelelő pénzjutalom ellenében a 

törvénytelenségek egész sorát követ
te 

Vornic letartóztatása alkalmával 

azzaj védekezett, hogy tulajdonképpen
 

csak Dobrescut helyettesitette és a 

pénzekből Dobrescu is megfelelő ré- 

szesedést kapott. Dobrescut a v
izsgáló- 

biró többször kihallgatta és a s
zembe- 

sités alkalmával heves jelenetek ját- 

szódtak le. Az ügyet mest a viz
sgáló- 

biró ismét elővette és Dobrescut ki- 

hallgatásra idézte. Amennyiben Dob- 

rescu a vizsgálóbiró előtt 
megjelenik, 

ugy szenzációs fejlemén
yek várhatók. 

E Gei1 * 

utján 

illetve 

-
-
 

t teljesi- 

tiz é 
miniszter megse 

Feltünéstkeltő igazságügyiminisz- 

teri rendelkezés érkezett 
Chiroi 

Demeter dr., a temesvári 
közjegy- 

zői kamara elnökéhez. 
A rendelet, 

armelyet Hamangiu igazságügymi- 

niszter személyesen irt 
alá, azt köz- 

H, hogy Puticiu Oktavián is- 

mert temesvári közjegyzőnek 
1921 

márjus 17-én királyi rendelettel 
köz- 

jegyzővé történt kinevezését 
1931 

május 19-én kelt királyi rendelettel 

hatálytalanitották és a kinevezést 

semmisnek minősitik. Puticiu 
köz- 

jegyzői kinevezését hatálytalanitó 

igazságügyminiszteri átirat szerint 

Puticiu közjegyző 
év előtt történt kine 

g 

mmisitette 

nem pályázat 

nevezést. Ez a körülmény 

rendelkezés 

meglepetést 

és a törvényszéki 

get hagyta 

Puticiu Oktavián kinevezése annak 

mesvárra. 
idején a közjegyzői törvény köve

- 

RKETT 1 
TELJESEN SZARAZ 

vezését most a : 

telményeinek figyelmen kivül v
aló 

hagyása mellett történt, vagyis 

utján nyerte el a ki- 

tatja az igazságügym
iniszteri át- 

irat - a legfelső se
mmitőszék ál- 

landó joggyakorlata 
szerint a pá- 

lyázat nélkül eszközölt közjegyzői 

kinevezések megsemmisi
tését vonja 

maga után. A igazságügy
miniszteri 

Temesvárott 

keltett, mert Puticiu 

már tiz éve látja el fonto
s hivatását 

főelnöki tisztsé 

ott a közjegyzői 

ért, amelytől most a ren
delet meg- 

fosztotta. Puticiu egyel
őre még ve- 

Miért nem ismeri Ön?1 
ű 3 

aAanlegiobban HAl 

ORIGINAL HALLER 
petroleumgyorsfőzőt? 

Az egész világon isme k, hasz- 

AZ Enaálják és dicserik 

A legolcsóbb főzés! 

A legmagasabb hőfok! 

Ssütőberendezéssel is k
apható 

- foly- 

nagy 

gyárilerakat: REI HHARDT 

állás- Józsefváros, Fröbl u. 
Cser- 

mnák-udvar. - Árjegyzék ingyen. 

ORAU 
TIMISOARA IV. 

miiur ekénul B 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZÁM. 
- 

Telefon: 

2-52, este 9 után 19 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Hiavyvonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

830, félévre 600, évente 1200 lel. 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
őszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.T. 
uyomása. 

A választások 
utolsó hetében vagyunk. A szenátu- 
si, továbbá a községi, valamint a 
megyei tanácstagok részéről megvá- 
lasztandó szenátori választásra teg- 
nap lezárták a jelöléseket. A szená 
tusi választáson Temesben hét lista küzd és ezek a sorrendi elhelyezés 
alapján a következők: 1. kormány- 
párt, listavezető Tino Ovid, 2. nép- párt, listavezető Jorgulescu Spiri- 
don, 3. Bratianu György pártja, lis- tavezető Coste Gyula dr., 4. nemze- 
ti parasztpárt, listavezető Jancu 
Sándor dr., 5. magyar-független 
sváb blokk, listavezető Noll Ferenc 
dr, 6. kamatellenes liga, listavezető 
Popescu Vazul, 7. Lupu-féle pa 
rasztpárt, listavezető J ova György 
dr. A községi szenátorválasztási lis- 
ta jelöltje Cosma Aurél dr. volt mi- niszter a kormánypárt részéről, Petrulesca Andor a georgisták ré- széről, Vasiescu Misa a nemzeti pa- Tasztpárt jelöltje és Krohn Jakab dr. a magyar-független sváb Bblokk jelöltje. A szenátorválasztá- sokon tehát minden magyar az 5. 

egymás alatt és az egyes 

ja a szavazó a pecsétet. 

szavaz, amely a magyarság jelölt 
jeit tartalmazza. 

* FELHIVÁS HAÁTRALEÉKOS 

előfizetési dijjal hátralékban van- 
nak és erre vonatkozólag külön 
névreszoló felszólitást kaptak a ki- 
adóhivataltól, hogy a hátralékot 
mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek 
leszünk a lap további küldését be- 
szüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 
- Károly király dunai kírándu 

lása. Károly király ma megkezdi 
dunai kirándulását. Az uralkodó 
először Csernavoda városát látogat- 
j annak ja meg és kirándulást tesz 
környékére. 

Fenyképezőgépek 
4 óriási választékban 4 0O leitől kezd- ie ve kedvező részletfizetésre. képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve 

RECT 1010-szaküzlet. Temesvár I 

Előhivás, másolás 8 órán belül 

Hunyadi-utca. - Telefon: 183 

- Bateala pénzügyigazgató át- 
helyezése. A kormányváltozás nyo- 
mában történt áthelyezések Nagy- 
váradon is változást idéztek elő. A 
pénzügyminiszterium Bateala 
János nagyváradi pénzügyigazga- 
tót állásától felmentette és az 
egyik bukaresti adóhivatal vezeté- 
sével bizta meg. Bateala Temesvá- 
rott mint pénzügyigazgatóhelyet- 
tes müködött és a Bánságból ne- 
vezték ki nagyváradi pénzügyigaz 
gatónak. Bateala egyelőre nem fog- 
lalhatja el bukaresti állását, mert 
gégebajjal az egyik szanatorium- 
ban betegen fekszik. 

Maiorescu József dr. nem 
hagyja el pártját. Nagyváradi hir- számu, mig a községi tanácsok sze- nátorválasztásánál a 4. számu listá- ! Ta szavaz, amelynek jele szintén a fekvő kereszt. 

Változás történt. a kamarai vá lasztásokra érvényes listák számo- zása tekintetében is. A központi vá- lasztási bizottság rendelkezése ér- telmében ugyanis az 1. számu he lyet, amelyre a liberális párt nyuj- totta be a listát, de a kormánnyal kötött paktum következtében azt 

minec éve hive Maniu Gyulának és 

nem egészitette ki, nem szabad fi gyelmen kivül hagyni és a listák sorrendi elhelyezése az 1. számjegy- nél kezdődik. Igy az összes listák é8y számjeggyel előbbre kerültek és az elhelyezés most már a következő. 
2. Bratianu György pártja, 2. kormánypárt, 4. nemzeti 

, 5. városi és falusi dol- 0 kja, 6. országos zsidó- árt, 7. Mag yar Pár t-függet- en sváb lista, 8. keresztény nemzet- édelmi liga, 
matellenes liga, 

A Magyar párt jelöltjei tehát a etes számu listán vannak és zerepel a választási jegy is, a fek- 

11. 

zültek. A magyar-független sváb lista jelöltjei a 
dalán a középen szerepelnek a 

eső kockában. Minden párt 

Házban nagy divatrevü volt. A di- 

szonyok és urilányok töltötték be. 

T. HA 

9. szociáldemokraták, 

adás nyomán közöltük, hogy Ma- 
iorescu Józsetf dr. volt temesvári 
kormányzóhelyettes a kormány- 
párti listán szenátorjelölt. Maio- 
rescu ezt a hirt határozottan meg- 
cáfolta és kijelentette, hogy har- 

a nemzeti parasztpártot nem hagy- 
ja cserben. 

Divatrevü a Magyar Házban. 
Pünkösd két napján a Magyar 

vatrevüben harmincöt temesvári 
cég vett részt, a maneguinek szere- 
pét pedig ismert temesvári uriasz- 

" KELLEMESEN TÖLTI ESTH 
A PACSIRTAMEZŐBE 

Y VACSORÁZNI. Konyhája 
kitfünő. - kiváló szilasi borok, figyel- 

jelöltjei négyszögben következnek 

listákat 
nyomtatott vonal választja el. A 
szavazat csak akkor érvényes, ha a 
négyszögön belül eső helyre nyom- 

Minden 
magyar tehát a hetes számu listára 

ELŐFIZETŐINKHöÖZ. Felkérjük 
mindazon előfizetőinket, akik az 

ler Lajos reménytelennek látta a 

- Pacha püspök bérmauton. 

Pacha Ágost püspök, aki pünkösd 
vasárnapján a temesvári székesegy- 

tassa bérmautját. A püspök tegnap 

Máriaföldén osztotta a bérmálást, 

ma pedig Csenén bérmál. Legköze- 
lebbi állomásai Ótelek, Magyar 
szentmárton és Aurélháza. 

selyem udonságok 
R SETTE, IVETTE mintás mosósely- 

CHANTIUNG és BOUREIT tisz- 
taselymek ugymint a DIVATOS JER- 

SEY SELYMEK megérkeztek a 

Méepáruházba 
Belváros, Corvin Mátyás-utca 4 

meghalt. Az aranyos kedélyéről és 
közvetlen szivélyességéről 
férfiu halála széles körökben őszin- 
te részvétet keltett. A temetés ma 
délután lesz a belvárosi temető ha- 
lottasházából. á 

? Magaslati gyógyhely és nya- 
raló-telep Steierdorf. 741 méter a 
tengerszine fölött. Elsőrendü pen- 
zió, (lakás és négyszeri étkezés na- 
ponta) személyenként 160 lei az 
Évalakban és 140 lei privátházak- 
ban. Kérjen prospektust! 

Nyári kézitáskák. Strand 
pyjama ujdonságok. 

Horgolt sapkák érkeztek 

Láng Valy, városháza 
- Aszpirinnel megmergezte maga. 

Veron huszonnégy éves 

Diófalevél-utea 15. szám 
alatt lakó leány öngyilkossági szán- 

Peter 

gyárvárosi, 

dékból aszpirinnel megmérgezte ma- 
gát. Az életunt leányt a mentők kór- 
házba szállitották. 
- FroPaganda birkozóverseny. A 

TAC-BANÁTUL-Kinizsi és TMTE 
egyletek által rendezett propaganda 
birkozóversenyek győztesei: légsuly: 
Puia (TAC), pehelysuly: Duka, köny- 
nyüsuly: közép a) suly: 
Oanea (Banatul), közép b) suly: Kokos 

CrAC), nehézsuly: Maiorescu (Bana- 

Ternesz, 

ismert ! 

furniturei in numexar 

legea contabilitatii 

Tribunalul Timis-Torontal. 

Comisiunea de licitatii. 

Nr. XIX. A. 47-1931, 

házban ezerháromszáz fiut és le- din 11 Maiu 1931. 

ányt bérmált meg, hétfőn délután PUBLICTIUNE. 
elutazott Temesvárról, hogy foly- I. Se aduce la cunostinta generala, 

ca in conformitate cu ordinul Nr. 
88598 din 29 Aprilie 1931 al Ministeru- 
lui Justitiei Directiunea contabilitatii, 

se va tine licitatie publica cu oferte 

inchise la Tribunalul Timis-Torontal, 

Timisoara, Palatul Dicasterial, etaj 

III. Camera 58 pentru furnizarea can- 

titatii de 564 metri cuübi lemne de foc, 

esenta tare fag, cer sau stejár, nee-- 

sare urmatoarelor instante; 

Judec. rur il m. cubi 

lála. A régi Temes var egyik általá 3. Judec. rurala Ciacova 63 nosan ismert polgára dőlt ki az élők 4 JBdve rurala Deta 4 
sorából. Cse e e t s ván 5. Judec. rurala Jimbolea 90 nyugalmazott városi tisztviselő, , udeo rurola Lipova e 
polgári társadalom népszerü tagja, 2 Judon, rurala Eeezs 
tegnap délután hosszas szenvedés § udoe nrela san. 
után hatvankilene éves korában 

nicolaul-Mare o. 

9. Judec. rurala Vinga 3836 

A Total: 563 m. cubi 

II. Predaren lemnelor se va face la 
resédinta si depozital fiecareia din 
instantele sus aratate si Cel mult pa- 
na la 1 Septemvrie 1931. . 
III. Cantitatile de mai sus vor 

tea fi majorate sau 

imprejurari. 

IV. Ofertele se vor preda in seris si 

sigilate in sedinta publica a Comisi- 
unei de licitatie, Se primesc si oferte 
rartiale pe localitatile de mai sus 
ce caz insa inoferta se va arata pretul 
atat pentru esenta fag cat si pentru 
esenta cer sau stejar. 

V. Ofertantii trebuie sa aibe capa- 

citatea juridica dovedind cu certificat 
eliberat de Camera de Comert si In- 
düstrie, ca sunt proprietari de paduri, 
explcatatori, sau comercianti de lemne 

micsorate dupa 

cu firma inscrisa la Tribunal. 
VI. Odata eéu oferta se va depune si 

garanta de 5 brocent din valoarea 

sau efecte de 
stat, socotite la valoaraa lor nominala 
ramanand a se complecta resrul de 
procent la incheierea conractului. 
VII Licitatia se va tine in ebnfor- 

mitate cu dispozitiunile art. 88-110 din 

publice si art. 

31-58 din regulamentul de funcionare 
al oficiului central de licitatie. 
VIII. Conditiile caietului de sarcini tul). 

- Egyszerre lett öngyilkos két 
bukott bankár. Bécsben a Kredit- 
anstalt bukása megrenditette az 
Auspitz, Lieben és Társa bankházat 
is, amely erős üzleti kapcsolatbar 

állott a Kreditanstalttall A bank- 

háznak száz millió schilling paszi- 
vája van. A bank két igazgatója, 

Auspitz-Hartenegg István és Schil- 

helyzetet és öngyilkosságra hatá- 
rozta el magát. Mindketten ugyan- 

Lupu: 

itt 

ereszt. A szavazólapok is elké- 

szavazólap második 

lehetséges. 

Nyáron zavartalan rádióvétel csak SUGA-KIT-tel 
SZALLAGSZÜRO. Tekereskészletek 4, 5, 6 lámpás összhullámu készülékekhez. Kapcso- 

lási vázlat ingyen és bérmeníve. 

T 
r 

Timisoara, St. Brana Bratiann 3. fel. 19-33. 

áÁraink minden más 

se pot consulta in ori ce zi de lucru 
orele 9-12 in camera 39 etaj II. a 

Tribunalului Timisoara. 

Presedintele Comisiunei: 

Athanasiu m. p. 

Primgrefier: Stefan m. p. 

Dlvatos-esziéléses 

aNőihkalap o8 [] 
legelőgyősebbenp c 

Don7e/ N C cégnél mes iszolgálós jutányos árak, egy órában követtek el revolverrel E III, Józseftér 12 . 
Minden asto eekor ia, (sona öngyilkosságot. Ausspitz-Hartenegg B- Szndikátastagok bevásáriási helye 
Minden e ecker iklós ong : azonnal meghalt, Sechiller pedig , é alon zenetara hangvya mentheteten állapothan a tetár onorag noan senyez ban fekszik. i onsorázi 

mHegediii? 
Van sramofonja 
Kottát, hangszert, lemezt addis a 

vásároljon, uraig az uj magyar kens 
mükereskedés árjegyzékét nem látta 

cég árainál al 
csobbak! Kedvezményeink meglepőaki 
Kérje azomnal magyar árjegyzéküs 
ket! Cim: Seala, Bucnresti Gas Pas 
1e1. (esei 

in ziua de 25 Iunie 1931 ora 19 a. m. 

.
.
 



Felfüggesztették a vingai és lip- 

i birót. Bungetianu István 

efektus tegnap Novac 

égi jegyzőt és Iri mi a községi 

rót felfüggesztette állásuktól. A 

égi jegyző és biró felfüggesztését 

vingai 

vatalos vizsgálat előzte meg és va- 

inü. hogy most a vingai nagyta- 

cs következik. A 

efektus vizsgálatot rendelt el Lippa 

előljárósága ellen is. A vizs- 

felfüggesztése 

a községi gazdálkodással áll 

. 

Nyers selyem Lei 140 

Foulard selyem 
Lei 160 

Georgette minden szinben Lei 210 

a Népáruházban 
csakis Belv., Corvin Mátyás-utca 4. 

1orián-anne. 2 emle
sval Oll- 

tes tüzoltók vasárnap tartották 

g Flóriá n-ünnepségüket. A 

oltók reggel a belvárosi túzoltó- 

laktanyában gyültek össze, ahonnan 

Heim Miklós parancsnok vezetesé- 

el a belvárosi plébaniatemplomba 

onultak. Ferechnh Mátyas 
apátple- 

nos nagymiséje után az önkéntes 

oltók a Tiszti Kaszinó előtt disz- 

vonulást tartottak, amelyet B u 

etianu István prefektus, Bal- 

Koriolán dr. főpolgármester, 
Bol- 

ea ezredes, térpar
ancsnok és Pe 

rian Öyörgy 
rendőrigazgató n

éztek 

végig. A disztelvo
nulás után a város-

 

máza disztermében vidrighin 

Sztán főparanc
snok elnökletével ün

 

nepi közgyülést 
tartottak. A köz

gyü- 

Jés megnyitása 
után Balta Koriolá 

ár. főpolgármeste
r méltatta az önk

én- 

tes tüzoltóság önfeláldozó munkáj
át, 

majd Jotenu Sándor titkár 
olvasta 

Azután száznégy 
oly 

föl jelentését, 
aki öt és ötven 

tüzoltót tüntettek 
ki, 

év között tagja
 a testül 

tüntettek ne 

Adolf mondot kös
zönetet, 

et kapott. 

aki 

ves szolgálati érm 

etnek. A ki- 

vében Drech
sler 

ötven 

i 

1 

í 

í 

. minden izlés, 

Keét életunt nő.
 

Henrik volt keres 

éves felesege, 

utca l4. szám alatti 
la 

morfiummal m
ée 

esági szándékból
 

gezte magát. 

ulás állott be. Ug
ya 

ot kisérelt meg 
Heini 

es ujkisodai 
munkásn 

megmé 

és a sorompót nem eresztet- 

szemüvegek e
 

orrcsiptetők, 

mindenaret
or" 

és hivatás szám ra, 

RANZTEJNO
RáCo- 

Herman
 

kedő negyvenkét 

tegnap délb
en Bem- 

kásán öngyil- 

A mentők az élet- 

a Bánáti szanató 

szállitották, ahol gyomormo 

almaztak, amely 
után állapo 

necsak ön 

Anna 

ő is, 

rgezte magát.
 

11 

- 
2 

ss 

zsef, Mucsi István s Gál István, al- 

A 

A szigetfalusi református nő- 
zövetség megható ünnepséget ren- 

dezett a háboru hőseinek emlékeze- 

tére. A templom előtt álló szigetfa- 
lusi hősök emlékoszlopa előtt Bod- 

nár László református lelkész meg- 

ható beszédet mondott. A nenyég 
alakult ifjusági zenekar, amelynek 

tagjai ifj. Mucsi József, Nicht Jó 

kalmi gyászdalt játszott, majd utá 
na Nei Erzsi elszavalta Zöld Mi- 

hály esperesnek A gröbedi lévita 

eimü ódáját. Végül ismét az ifjusá 
gi zenekar játszott, majd a közön- 

ség, amelynek sorában számos 
gátaljai református hivő is volt 

egyházi gyászdalt énekelt. Az 

nepség alkalmával befolyt persely 

pénzt az emlékoszlop gondozási 
alapja javára forditják. 
A Meculescu táblai főügyész buka- 

resti utia. Meculesenu Sándor 

táblai főügyész Bukarestbe 

ahol bemutatkozik 

ságügyminiszternek, 

tertől különböző utasitást vesz át. Me- 

en főügvész valószinü
leg ma T 

utazott, 

Hamangiu igaz- 

majd a minisz 

mesvárra visszaérkezik. 

Hibátlan, jó 

szövetek 

egyenruháknak is 

Karhatalommal t tottat 

orsovai polgármestert. Az orsovai 
vá- 

rosi tanácsot - mint jelentettük - 

feloszlatták és az ideiglen
es bizottság 

elnökévé Builia Sándor 
dr. ügy 

védet, tagjaiul pedig Cap
anianu volt 

rendőrfőnököt és Handi Ferenc k
er 

kedőt nevezték ki. M
ikor az ideiglenes 

sia 
ttság megjelent a városházán 

polgármester 
bizo 

Morariu Szergei 

kijelentette, hogy a feloszlatás 
tör- 

vénytelen és ezért a 
város ügyeit nem 

Builia dr. erre telefonon 

Udiderca rendőr- 

ert és az ú- 

adja át. 

városházára hivta 

főnököt, aki a polgármest 

landó választmány tagjait karhat 

lommal távolitotta el a városházáról 

Leleplezett kommunista 
szervezet. 

Bukarestben nagyszabásu 
kommu- 

nista szervezetet lepleztek le. Titkos 

t a rendőrség és meg- 

a- 

nyomdát talál 

állapitotta, hogy a 

több városában k 

szervezet az o
rszás 

ommunistákkal 
ösz- 

ázba szállitottá
k szeköttetést tartott fenn. Bukaresti 

elaludt. Sulyos bal- ielentés azt közli, hogy e
bben az ügy 

ad közelében. 
Az ben Temesvárott is letartóztatások 

utobusz, tizenhét
 történtek, Erdeklődtünk a t

emesvári 

ahol 
rendőrfelügyelőségen, 

T
e
.
L
L
A
L
L
V
L
V
A
L
L
.
V
V
L
V
V
L
.
A
 v.... 

Az arti 

- sarnak 

sirnak é 

tudják megkapni 
azt 

kicsi nyugdijukat
, ame 

sére már hetek óta vá
rnak. 

április végén ki 

nyugdijakat, 

igéret ellené 

aztán hétről 

dijasokat. A 

tatták őket, 

kösdre 

100 százalékos n 

Fox jourr 

Okvetlen biztosits4 

ttettttettte 

s joggal sirnak,
 mert nemi 

tul a nyugdijak
 k 

fog történni minden 

Május hónap el
ején azonban 

megkapják a nyu 

a0 

Egész Bánátban é 

Páratlamnul sz 

émet beszélőf 

rel pereg a 

stakiraly partiner 
M 

Kiegésziítésül : GIGA
LE, a világhirü ten

erista - 

al prermnier mie
 sz 

május 27-en 

helyét előjegy zéssel 

atttatotaettt0 
SZzemben. A Szentszék kijelentette, aZ 

a nyugaijasok.
 Pizo-- 

a keservesen 

lynek kifizeté
- 

Amikor 

fizették az áprilisi 

kijelentetté 

ifizetése rendbezm 

hónap elején- 

k, hogy ezen- 

minden 

m történt az
 meg áé 

yug 
re se 

hétre hitegették 
a n 

mult hét elején 
azzal hiz- 

hogy a katolikus 
pün 

gdijukat 

most pedig 

majd ro 

lá 

mán pünkösd előtt büztos 

kifizetik őket. 

már esak né 

tunk semmi intézke
dést, amiből 

lehetne következtetni, 

dijakat tényleg ki 

Azonban nemcsak
 román, P 

ják őket, hog. 

all 
azzal bizta 

Román pünkösdi
 előtt 

gy nap van és még nem 

ari 

hogy a nyü
 

akarjálk fizetni. 

ünkösd 

zeledik, 

vége is. 

amikor m 

kes. 

a munka. 

káskiz 

valamenn 
munkát. 

CGyári szövet- 

lerakat Belváro
s, 

Hunyadi-u. 

hanem 

Hétfőn már junius 
elseje van, 

A angyát 

a Gan z-gyárb 

árás és tegna
p reggel a 

hogy a munkáso
k panaszait 

8 

vele együtt május 

ár az ujabb 
nyugdiij esedé

t 

ban ismét megind
ult 

Budapesti jelent
és szerint 

an megszünt a mu
n- 

üzemében fölvették 

atóság megigérte 

megvizs- 

vi 

Az igazg 

teeVtL.LLLVV.
 

s Erdélyben először!
 

enzációs sláger a
 

világ összes magy
 

el: LiA1 HAID 

onopot Balkánfilmi HBukares4. 

egyes 
függövé, hogy a Bapek résztvegyenek-e 

az aktiv politikában, vagysem. 
A ma- 

yarországi püspökök 
ennek alapján 

mind megengedik papjainak. 

magukat 

löltessék, csupán Mikes 

lomvülgyből és Egyed
 Jó 

l! 
én alldába- 

t
a
 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
t
a
t
 

mely szédül etes siker- 

városaib am. 

és HARS HARDI 

in. 

Paraszi becsületés 

erd émn, 

Telefora: 11-54. 

püspökök engedélyétől teszi 

hogy 

a képviselőválasztásom je- 

grót szombat- 

helyi püsnök és Szmrecsányi Lajos 

egri érsek nem. adták 
meg az enge- 

délgt. 

Egyed Jórset zyásza. 
Eg 

Józsefné, született Weidim 
a nmm 

a mehalaiz Vár-sor 
13. számu lakásán 

hetvennégy éves 
korában meghalt. 

n Egyed József volt 
me- 

gyászolja. 

érik a 

ved 

Am elhunytba 

halai telekbirő a 
feleségét 

Egyed Józsefet egymásután 

sulyos csapások,
 amelyek sorra m

eg 

fosztják szeretteltől. A há
boruban el 

esett József fia 
Kálmán fia, aki 

vá- 

rosi tisztvisető volt, két év előtt dőlt 

a sirba, a mult esztendőben
 pediz itt- 

hagyta harmadi
k fia, Béla is- 

Most 

aztán a felesége is 
elköltözött e sira- 

1 zsef, akire 

Iigártársai és magy
ar testvérei szá- 

P0 

nalommal tekintenek, ugy maradt 

magában, mint a lombijafosztott 
fa. 

Egyed Jőzsefné te
metése nagy részv

ét 

mellett ment végbe.
 

s A UELI BikLaAP
 BUpAP=8* 

.an vasnató a 
annaparti Beis. 

oter ui rutatelystttk 
a 

BANCA DE CREDIT 
ROMÁN S. A Sucursala 
Piata Libertátii 3. szám alatti 

házában azonnal kiadók. 

Meg akarja óvni ma: 

gát az utálatos legyek-
 

től, melyek a legvye- 

szélvyesebb betegsé- 

. 
gek terjesztői 

lé tartott. A 
né kerületi 

3lében, ahol a Gussi vezérfelügyelő kijelentette gálja és igazságosan
 intézi el. 

gut átszeli, a hogy a bukaresti legujabb kommt 
- A panpok és a politika

. Magyaror 
; 

vasuti pályát az 
sztve és az nista leleplezésből kifolyólag Temes: szágon a közeli hónapokban ie

m Meg akar szabadulni 

sorompó nem volt 
leer hajtott. A várott letartóztat

ás még nemi történt. 
választanak és ebből az alkalomból 

utálatas h
ázi 

tóbusz gyanutl
anul á autóbusz A nyomozás további része igazolia Ser édi Jusztinián herce

gprimás 
; 

ya közepén azo
nban az ogó te- maijd, hogy Tem

esvárnak az ui k
om- Rómába fölvilágositásér

t fordult 
rovara it ó

l? 

sszeütközött egy arra
 rob közül munista szervezkedés

ben milyeni sze hogy a szentszék milye
n álláspontra 

ervonattal. A tizen
hét utas an sé- repe volt. 

helyezkedik a politizáló papokkal Eecsken
dezzen 

tő sulyosan,
 hét könnyeb

be öny-e 

; 
A 

; 

meg. Az autóbus
zt csak E kö- Saját gyártmá

nyu jEGSZ
EKRENYE

M zománcozott 
PESIO

X m ot 

e eta meg az ö
sszeüt. zikelezett alkatrészekkel, jak

aréktüzhely
ek elsőrendüii 

E ony már csak a kivitelben, zománcozva legij
utányosabb

 áron kaphatók mely biztosa
mn 

ét érte. A szerencs
ét 

pusztilja az ös
sze 

séget a váltóőr idéz
te elő, aki el jJunginger

 Ferenc, épü
let, és mla

katos 
rovaroka

t 

ludt é ai lemesvárG
yárváros Kém

utca 2 szám
 . 



- A Magyar Párt facseti tago- 
zata közgyülést tartott, amelyen 
részleges tisztujitást ejtett meg. A 
tagozat uj elnöke Maszalits Fe- 
renc dr. ügyvéd, uj titkára pedig 
Barabás Márton iparos lett. 
Mindketten kipróbált harcosai a 
magyar érdekeknek és ez reményt 
nyujt arra, hogy a választmány 
tagjaival együtt hasznos munkát 
fognak végezni. 

- Lemondott a lugosi evangéli- 
kus egyház kurátora. A lugosi 
evangélikus egyházközségnek tizen- 
két éven át volt kurátora, Jun- 
ker Lénárt ezen tisztségéről le- 
mondott. A lemondást az egyház- 
község vezetősége Junker érdemei- 

nek elismerése mellett tudomásul 
vette. Az uj kurátor a legközelebb 
összehivandó rendkivüli általános 
konvent fogja megválasztani. 

ROLLÓ 
Singer, Gyárv., Fő-u. Teletf. 15-25 

- Tiltott gabonapálinkát árusi- 
tott. A józsefvárosi rendőrség elő- 

állitotta Mircea Simon csákovai 
gazdát, akit tettenértek, amikor az 
utcán tiltott gabonapálinkát árusi- 
tott. Átadták a pénzügyi hatósá- 
goknak. 

- Villamostól megvadult lovak. 
A józsefvárosi Hunyadi-uton izgal- 
mas jelenetnek voltak tanui a járó- 
kelők. Velei András paráci gaz- 
dálkodó kocsiját, amelyen a felesé- 
ge ült, a villamostól megvadult lo- 

vak elragadták és a józsefvárosi 
temető keritésének vitték a kocsit, 
amely teljesen összetört. Sze. 
rencsére az asszony sulyosabb sérü- 
léseket nem szenvedett. 
- Tartalékos tisztek jelentkezése. 

A temesvári hadkiegészitő parancs- 
nokság közli mindazokkal a tarta- 
lékos tisztekkel, akik ezideig még 
nem láttamoztatták katonai köny- 
vecskéjüket, hogy a láttamozás 
napja május harmincegyedikével 

lejár. Minden tartalékos tiszt ér- 

elitélték. A bukaresti törvényszék 

deke, hogy katonai könyvének lát- 
tamozása végett haladéktalanul a 
hadkiegészitő 
megjelenjen. A' láttamozást napon- 
ta délelőtt 8-12 és délután 3-5 

óráig eszközlik. Azon tartalékos 

parancsnokságon 

tisztek, akik ezen kötelezettségük- 
nek eleget nem tesznek, a törvényes 
EKövetkezményeket viselik. 
Socor szerkesztő merénylőjét 

Dumitrescu Konstantin diákot, 
aki több hónap előtt Socor Emil, 
a Dimineata lapok fős sztője 

ellen revolveres merényletet kisé- 
relt meg, három évi szabadságvesz- 
tésre itélte. Dumitrescu az itélet el- 

len a bukaresti táblához felebbe- 

zett. eui 
Tiz lista küzd Szörényben is. 
Szörénymegyében heves választási 

küzdelem lesz. A választási elnök 
tiz jelölőlistát fogadott el és ezek a 

következők: kormány, néppárt, 
nemzeti parasztpárt, Bratianu 
György-pártja, az országos zsidó 
párt, szociáldemokratapárt, városi 

és falusi dolgozók blokkja, Lupu- 
párt, Magyar Párt és az ifju cara- 
nisták-kamatellenes liga blokkja. 
Szörénymegye hat képviselőt vá- 
laszt. 

e A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasnntó a BARSZALLO 

kávéházában, VIII, arosa tér 18. 

meg ezüstlakodalmát B e i t z Mikló 
temesvári kereskedő feleségével, szü- 
letett Margetich Irmával. Az ezüst 
lakodalmat szük családi körben 
tották meg, azonban igy is fölke 
a jubiláns házaspárt a 

nagy tömege. 

gratulálók 

- A városi zeneiskola növendékei 

a szinházban tartott vizsgaelőadás 

keretében mutatták be haladásuka! 

Sorra vonultak föl Tomm Béla, Mi 

haiu, Schronk Ilonka, Goriant Dor: 

és más tanárok növendékei és nagy 

müvészi haladásról tettek tanuságot. 

A közönség méltó tapsban részesitette 

a brillirozó növendékeket és tanárai- 

kat. 

leányka halála. 

Hosszu és fájdalmas szenvedés után 

- Tizenkét éves 

tegnap éjjel valamivel éjfélután meg- 

halt szülőinek a Hattyu-utca 37. szám 

alatt levő lakásán Wolschütz 

Erna tizenkét éves leányka, a józseif- 

városi zárda liceumának második osz- 

növendéke. Halálát siratják 

Wolschütz József városi ké- 

ményseprőmester és felesége, bátyja. 

ifj. Wolschütz József városi tisztvi 

selő, sógornője, ifj. Wolschütz József- 

né Holló Mariska és nagyszámu ro- 

konai. Temetése ma délután félha 

órakor megy végbe a gyászházból. A 

kis halottat az erzsébetvárosi temető- 

ben helyezik örök nyugalomra. 

tályu 

szülői: 

Vizum nélküli utazás Bécsbe és 

30 százalékos vasuti kedvezmény iu- 

nius 21-ig. Visszautazási kedvezmény 

junius 8-tól julius 2-ig. Igazolványok 

kaphatók a Déli Hirlap kiadóhivata: 

lában és a Központi Bank menetjegy 

irodájában. Ugyanott érdeklődők kö- 

zelebbi felvilágositást nyerhetnek. Az 

igazolvány ára 120 lei. 

1931 május 28. 

= Feloszlatták a nagyváradi várcsi 

tanácsot. A hivatalos lap hétfői szá- 

ma közölte a királyi rendeletet, amely 

Nagyvárad város tanácsának feloszla 

tásáról szól. Az ideiglenes bizottságot 

hamarosan kinevezik. Ennek elnöke 

vagy Bogdan jogakadémiai dé- 

kán, vagy Tulbunre György tan- 

kerületi felügyelő lesz. Mindkettő kö 

zeli rokona Jorga miniszterelnöknek 

- Elütötte a villamoskocsi. A jór 

zsefvárosi Scudier-téren a kettős vo- 

nalon közlekedő villamoskocsi tegnapb 

Bandulescu 

mun- 
reggel elütötte 

Anna negyvenhat éves rónáci 

kásasszonyt, aki a fején megsérült. A 

mentők a Bega-szanatóriumba szálli- 

tották. 

* Olcsó utazási lehetőség Budapest- 

re. A Magyar Turistaszövetség ju- 

nius 21-ig Budapesten turista kiálli- 

tást rendez. A kiállitás látogatói fél- 

áru vasuti kedvezményben és ugyan- 

csak féláru vizumban részesülnek. Ju- 

bármely határállomásról 

junius 

nius 21-ig 

Budapestre és azonkivül 

23-ig Budapestről bármely határállo- 

tetszés szerint másra is, 

mint arra, amelyen az utas érkezett 

lehet féláron utazni. A vizumked 

vezménnyel utolsó izben junius 23-án 

lehet a magyar határt átlépni. A vas 

uti igazolványhoz egy sárga szinű 

kiállitási belépőjegy ingyenesen jár 

A féláru vizumot utólagosan Buda- 

pesten a Fővám-tér 8. szám alatti 

vámpalotában lehet megszerezni. Ro- 

mániai utlevélre ez a vizam hat pen- 

gőbe kerül. Vasuti igazolvány min- 

den személy részére külön szükséges, 

vizumigazolvány minden utlevélhe? 

csak egy. Vasuti igazolvány Temes- 

várott a Déli Hirlapnál százhusz, vi- 

zumigazolvány száz leiért kapható. 

másra - 

TELEFON 12-92. 

A nagy árzuhanás folytatása 
KLEIN Dávid áruházában 

TIMISOARA, Józsefváros, Bonnáz-utca 14. 

Leitől feljebb 

Divat-batiszt méterje 15 

Karton és festő méterje 25, 30, 33 

Divat delén ujdonság 25, 30, 35 

Divat mosóselyem 50, 55 

Divat mosóselyem ujdonság 65 
Nőiszövet 45, 55, 70 

Nőiszövet Flamingó 75, 85 

Férfiszövet gyapju 120, 150, 1500 
Cérnaszövet duplaszéles 50, 65. 90 

Amerika vászon 15, 18, 22 

Mosottvászon, fehér 22, 25, 30 

Batisztsiffon 28, 30, 35 

Klot. duplaszéles, fekete 50, 60, 00 
Paplanklott, szines 60, 70, 90 
Kombiné, batiszt 23, 30, 35 
Kombiné, tussor 30, 45, 55 

Grenadin, duplaszéles 45, 55, 70 
Lepedővászon 150 cm. 

széles, fehér 60 
Zefir, kanavász 20, 22, 27, 32 

Liberti, szeidin 35, 45, 50 
ingpuplin és Oxford 55, 65, 75 
Crepe de Chine I. 180, 200, 220 
Damasztvászon 60, 70, 75 
Vattapaplan 300, 380, 450 
Kerti abrosz 110, 140, 150 
Pohárkendő 15, 18, 25 
Törülköző rojtos 22, 25, 30 

Készruha-osztály 
Férfi szövetöltöny 750, 850, 950 
Férfi nyáriöltöny 300, 400, 550 
Férfi bluz és nadrág 220, 250, 300 
Férfi köpenyeg, fehér, kék, 

fekete 250, 300 
Férfinadrág szövetből 200, zeug 85 
Fiukosztüm szövet 280, zeug 120, 180 
Trenchcoat esőköpeny 600 leitől 

ÁRKIVONATI: TELEFON 12-92. 
Leilől feljebb 

Fehérnemü-osztály: 

Alsónadrág rövid 40, hosszu 45 

Alsónadrág gombos rövid 50 hosszu 00 

Férfiing molinó 55. zefir 70, 80 

Sport- és apacsing 100, 110, 120 

Zefiring 2 gallérral 145 , 

Pruolining aplikált 2 gallérral 190 

Fehéring aplikált 160, 2 gallérral 180 

Oxford és puplining ujdonság 250 

Nőiing 70, nőinadrág himzett 40 
Kombiné 70 

opál és tussorból 110, 120 

Selvemnadrág 70 

Selyemkombiné 110, 120 
Netz ing 35. turistaing 65 

Kötött osztályból: 

Férfi zokni 9-10, mintás 10, 12, 15. 20 

Zekerli 0, 12, 15, flor 20, 25, 30 

Harisnya 15, mussit za fHor 40 

lyemharisnya, hiba nélkü 
se 45, 50 9. 110 

Sportharisnya 30, 40, 50 

eglyemeapka 45. 50, 55, kötött 30, 40 

Keztyü 25, 30, 35. himzett 35, 40. 50 

Patentharisnya 8 leitől, számonkint 

2 leiel emelkedik 

Ruderleibl 25, apacsleibl 35, 

Vegyes: í 
20, 25, 30 
80, 100 

6, 8, 10, selyem 15 

Nyakkendő 5, 1ő 
Magánkötő 15, selyem 20, ujd. 50 

Sportőv 28, 35, diszőv, arany, 

ezüst és lakk 10 

3 méter szövet öltönyre, az 
összes kellékekkel 585 lei. 

Fejkendő 
Selyemkendő 
Zsebkendő 4, 

Mindig mindent a legolcsóbban! 
Vászoncipő gummitalppal, gyári áron. 

Naponta ujdonságok! 

A bölcsődal 
A Capitol-mozi uj beszélő filmje 

A GCapitol-mozi belsejében üditő hü- 

vösség és jól müködő szellőztetés kel- 

lemessé teszi a tartózkodást, amely- 

nek örömét növeli még a jó müsor is. 

Az ujdonság, amelynek kedvéért bi- 

zonyára napokon át szép közönsége 

lesz a Capitolnak, egy száz százalékos 

német beszélő dráma, amelynek A 

bölcsődal a cime. A darab kiindulása 

egy müvészházasság. Az ünnepelt szi- 

nésznő férjhez megy egy polgári fog- 

lalkozásu férfihez. A szerelem nem 

elég erős ahhoz, hogy azt a nagy vi- 

lágnézeti különbséget, ami elválasztja 

őket egymástól, áthidalja. A szereleni 

éppen ezért hamarelpárolog ésa szi- 

nésznő-feleség másfelé kezd kacsin- 

tani. A házasság válással nyer befe- 

jezést. A házaspár lenykáját a biró- 

ság az apának itéli, aki gyermekét 

távol tartja a szinpadtól. Aztán egy- 

szerre jön a serdült leány számára a 

nagy csapás: apja meghal. Az anya 

elhatározza. hogy gyermekét magához 

veszi. A dolog azonban nem olyan 

könnyü, mert anya és gyermeke sze- 

mélyében két világ ütközik össze. Az 

anya már-már lemond arról, hogy 

gyermekét megnyerje magának, ami- 

kor eszébe jut eldudolni azt a bölcső 

dalt, amellyel annak idején gyermet 

két altatgatta. Amit az anya minden 

rábeszélése nem tudott elérni, azt el- 

éri a bölcsődal és a gyermek megy az 

anyával. A két főszerepet Rutlh 

Chatterton és Friedrich 

March játszák. A film minden bte- 

kintetben - kivitelben is - tökéletes. 

Mozik mai műsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Bölcsődal. 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: Grock. (Német beszélő 

film.) Kiegészitésül Gigli és Fox Jour- 

nal. 

Gyárvárosi Apolló mozi: Elveszem 

a férjemet. (Beszélő film.) 

Május27, 28, 29. 

Május 30, 51. 

bölcsődali 
Különös érdekes német beszélő 

A főszerepekbén: 
Kuth Chatterton, 

Friderick March 

Paramountfilm Bucuresti 

Szombattól, május 30-tól 
az előadások kezdete: 
óés fél 9 órakor. 
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1931 május 28. 

Rádió 
Szerda. (Május 27.) Bukarest. 12 

óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
mofonzene. 4 óra: Operettrészletek. 
5 óra l15: Román zene. 7 óra: Gra- 
mofonzene. 8 óra: Csellószóló. 8 
óra 45: Herz zongoramüvész hang- 
versenye. 9 óra 15: Hegedühang- 

verseny. Budapest. 9 óra 15: A má- 
sodik honvédgyalogezred zenekará- 
nak hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 

8 óra 45: A hangverseny folytatá- 
sa. 12 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 12 óra 5: Stepat 
Jenő balalajkazenekarának hang- 
versenye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 

35: A hangverseny folytatása. 4 
óra: Izsákné-Székely Erzsébet no- 

vellái. 5 óra: Emlékezés Beőthy 
Lászlóra. Faragó Jenő előadása. 5 
óra 30: A Magyar Zongoraötös 
hangversenye. 7 óra 10: Farkas 
Jenő és cigányzenekarának hang- 
versenye. 8 óra: A lipcsei rádió- 
állomás szimfonikus hangversenye 

Walter Giesekind zongoramüvész 
közremüködésével. 8 óra 50: Hor- 
váth Loránd dr. angol nyelvü elő- 

adása a Balatonról, majd Kiss La- 
jos és cigányzenekarának hangver- 

senye a Gellért szállóból. Bécs. 11 
óra: Zenekari hangverseny. 1 óra 

10: Gramofonzene. 3 óra 20: Dél- 
utáni hangverseny. 7 óra 50: Az 

európai vivőbajnokságok eredmé- 

nye. 8 óra: Lipcse közvetitése. 10 
óra 10: Zenekari hangverseny. Bel- 

grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

őra 45: Zenekari hangverseny. 4 

óra: Gramofonzene. 5 óra: Ének- 

hangverseny. 5 óra 30: A rádióze 

ner hangversenye. Langenberg. 8 

őra: Operettrészletek. 8 óra 45: 

Szórakoztató zene. 11 óra 30: Esti 

zene. Milánó. 7 óra 35: Gramofon- 
zene. 8 óra 45: Operettelőadás. 

Prága. 4 óra 5: Gramofonzene. 8 

óra: A lipcsei szimfonikus hang- 

verseny közvetitése. Róma. 7 őra 

45: Gramofonzene. 8 óra 40: Verdi: 

Don Carlos cimű operájának elő- 

adása. Stockholm. 5 óra: Hangver- 

seny. 5 óra 30: Gramofonzene. 

Strassburg. 7 óra: Könnyü zene. 7 

a 45. Gramofonzene. 8 óra 30: A 

rádiózenekar hangversenye. 10 
óra 

30.: Tánczene. Varsó. 5 óra 45: Nép
- 

szerü hangverseny. 7 óra 25: Gra- 

mofonzene. 9 óra 45: Dalok. 11 óra: 

Könnyü és tánczene. 

12 óra: Gramofonzene. 12 óra
 50: 

Gramofonzene. 4 óra: Délutáni 

hangverseny. 5 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 7 óra: Gramofonze
ne 8 

óra. Enekhangverseny. 8 óra 30:
 

Szimfonikus hangverseny. 9 óra: 

Előadás. 9 óra 15: A hangverse
ny 

folytatása. Budapest. 9 óra 15: 

Gramofonzene. 9 óra 30: Hirek. 9 

óra 45: A hangverseny folytatása.
 

12 óra. Déli harangszó az E
gyete 

mi templomból. 12 óra 5: Hangver- 

seny grói Hugonnai Kálmánné, 

báró Feilitzseh Cecilia ( ének) és 

Haják Albert (klarinét) közremü- 

ködésével. 12 óra 25: Hirek. 12 
óra 

35: A hangverseny folytatá
sa. 3 

óra 30: Divattudósitás. 4 óra: Rár 

dió szabadegyetem. 5 óra 45: Thur- 

zó Nagy Lászlóné és Puky Margit 

kétzongorás hangversenye. 6 óra 

50: Emlékezés Jókai Mórra. Özvegy 

Feszty Árpádné előadása. 7 óra 30:
 

Mozart: Don Juan cimü operájá- 

nak előadása a budapesti operaház- 

pól. Az előadás után angol nyel
vü 

előadás, majd Bura Károly és ci- 
gányzenekarának hangversenye a 

Metropol szállóból. Bécs. 11 óra: 

Gramofonzene. 12 óra: Déli hang- 

verseny. 3 óra 20: Gramofonzene. 

5 óra: Mesék. 9 óra 20: Jelentés és 

eredmények a vivóbajnokságról. 9 

óra 30: Kamarazene Winterhofer 

Grete zongoramüvésznő és a Sed- 

lJak-Winkler négyes közremüködé- 

sével. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 

fonzene. 12 óra 45: A rádiózenekar 

hangversenye. 4 óra: Gramolonze- 

ne. 5 óra: Enekhangverseny. 5 óra 

30: Keringők gramofonlemezen. ő 

őra: Nemzeti dalok. 10 óra 30: Esti 

ne. Milánó. 7 óra lő: 
Könnyü zene. 

hangverseny. Langenberg. 8 óra: 

Gramotfonzene. 10 óra: H
irek, majd 

szórakoztató zene. 11 
óra: Táneze- 

7 óra 50: Gramofonze
ne. 8 óra 45: 

Esti hangverseny. Prág
a. 7 óra 15: 

Fuvószene. 8 óra 10: A W einber" 

ger éneknégyes közremüködésével 

tarka est. 10 óra 30: Orgonah
ang- 

verseny. Róma. 7 óra 50: Gramo- 

fonzene. 8 óra 55: A rád
iózenekar 

hangversenye. Strassburg. 7 óra 

45: Gramofonzene. 8 óra 30: Ha
ng 

verseny. 10 óra 30: Mandolinné- 

gyes hangversenye. Varsó. 8 óra 

30: Könnyü zene. 11 óra: Táncze
ne. 

; Sport 

A Ripensia vezetősége sport- 

atrakcióval kedveskedett, Üjpest, 

a magyar bajnokcsapat volt a Ri- 

pensia punkösdi ellenfele. A mér- 

kőzést 2:0 (1:0) aranyban a mipen- 

sia nyerte meg. Mindvégig méltó 

ellenfele volt a Ripensia a magyar 

bajnokcsapatnak, a közvetlen vé- 

delem nemzetközi nivón állt. Az 

Ujpesten fáradtság jelei mutatkoz- 

tak és néhány egyéni csatárcselve- 

vajmi keveset láttunk. Mindkét 

gólt Lak atos rugta. A nagy mér- 

kőzés előtt Ilsa-Banatul komb. 

3:0 (2:0) arányban győzte le a Po- 

litechnicát. Egyebekben is szines 

volt a pünkösdi ünnepek sportja. 

TMTE-Kinizsi 5:1 (0:0). A Frei- 

dorfi körmérkőzés eredménye Vul- 

turii-Unió 3:1, Freidorf -Tricolor 
3:2, Vulturii-Freidorf 5:1, Trico- 

lor-Unió 1:0. A Rapid pálya- 

avató ünnepsége kiemelkedő része 

Temesvár egyik legszebb sportpá- 

jetent meg a pályaavatáson és ezen 

alkalommal a Fehértemplomi S. E. 

volt a Rapid ellenfele. Az ered- 
mény 2:2 volt. 

Nemzetközi mérkőzések 

Szegedi T. K. első napon 5:1, má- 
sodik napon 5:3 arányban győzött 
a RMTE ellen. Zsombolyán a Zs. 
S. E. legyőzte 1:0 arányban a 
nagykikindai Kosovot. Nagyszent- 
miklóson a Makói T. K. 3:1 győzel- 

Pünkösdi meglepetések 
követték egymást a legtöbb belföldi 

és külföldi pályán 

tésen kivül a hatalmas klasszisból 

volt a sporteseményeknek. A Rapid 

lyáját létesitette, előkelő közönség 

nagy számban voltak. Resicán a 

met aratott a Nagyszentmiklósi S. 

7. oldal 

A közönség tényleg nem igen látor 

gatta döntő szamban a szinházat, 

énnek a körülménynek a terhelő 

oka azonban kevésbbé benne, mint 

a repertoarban keresendő. A Kolozs- 

vári opera vezetősége ugyanis ab- 

ban a kényszerképzetben él, hogy 

Temesvár közönsége csak olyan 

operák után érdeklődik, amelyeket 

ismer, könnyebb fajsulyu müvek 

után, melyekre régebbi operettszin- 

padok mindenesetre pongyola elő- 

adása nyomán még emlékszik. Lásd 

Bajazzó, Rigolettó, Hoffmann, 

Lakmé stb. Nos, merőben téves 

gesztus egy előbbi nemzedék mult- 

ját többször lefőzött teaként felki- 

nálni; csupán romantikát, mikor 

mindenki az aktualitást, a mát, 

vagy legalább is a későbbi aktuali- 

tást várja, mint a tegnapelőttöt. 

A kolozsvári operának gyönyörü 

repertoárja van otthon, de mi mind- 

ebből édeskeveset láttunk Temes- 

várott. Pedig a városi szubvenció 

fejében érdemes lett volna legalább 

két-három más müvet is hozni az 

E. csapatán. Nagyzsámon az ottani 

sportklub 2:0 arányban győzte le 

a verseci Victoriát. Kolozsvárt a 

Budai 11 4:1 győzelmet aratott a 

Románia felett, mig az Universi- 

ea-Budai 11 eldöntetlenül ját 

szott. Szatmáron a Beszkárt 6:0 

arányban győzte le az Olimpiát. 

Brassóban a Sabaria 5:2 győzelmet 

aratott a Brasovia felett. 

Két alkerületi döntőt is játszot- 

tak. Az egyiket a Gloria CFR Ara- 

don a lugosi Vulturiival és ezt 2:0- 

re legyőzte. A másikat Brassóban, 

ahol a Brasovia 4:1 arányban le- 

győzte a Muresult. A Sabaria Bu- 

karestben játszott és a Juventust 

3:1 arányban legyőzte. Az Ujpest 

Aradon is vereséget szenvedett, 

mert az AAC 2:1 arányban le- 

győzte. elaabal a keg 
A TAC 

csapata Békéscsabán játszott és az 

séget szenvedett. 
Budapestnek 

is megvolt a sportszenzációja. A 

Ferencváros többszöri meghosszab- 

bitás után 6:3 arányban legyőzte a 
kupamérkőzés során a Hungáriát; 

azonban 4:1 vereséget szenvedett a 
III. kerület csapatától és igy a 
magyar kupát a III Ker. nyerte. 
Berlinben Ausztria 6:0 győzelmet 
aratott a német válogatott felett. 
Bernben a skót válogatott 3:2-re 
győzött a svájci válogatott ellen. 

A kolozsvári operai együttes 
Puccini Pillangókisasszonyával, 

majd az utolsó estén a Bajazzóval 

el Temesvár közönségétől. Stradel- 
lában, ebben a bájos kis farsangi 

és Flotow Stradellájával bucsuzott, 

Vaskapuk, ajtók és diszkeritések 
sodronyfonalbetéttel rendkival előnyös árakban 

Bozsák M. és Fia R.-T. cégnél 

Hagy készletek! Mintalag és árjegyzék ingyen! 

Gyár és főlerakat: Temesvár-Gyárváros, Alsó árok-utca 10. szám. 
Fiók: Józselváros-Hunyadi-u. 16. sz. 

A kolozsvári opera bucsuja 
A temesvári vendégjáték mérlege 

! játékban, ismét Badescu tüne- 

tük. A vendégjáték hamarább feje- 

ződött be, mint tervezték, mert az 
előadások látogatottsága nem felelt 
meg az ahhoz füzött reményeknek. 

e........ 

szép hangját élvezhet- 

sodronyáru és vasrézbutorgyár 

Prompt szállitható. 

ottani Bohn S. C-tól 3:1 (0:0) vere- 

unos megszokottnál, még akkor is, 

ha talán némileg rizikónak látszik. 

Hiszen a kolozsvári opera nem al- 

kalmi látogató nálunk, hanem min- 

dig szivesen várt vendég. Igazi 

széleskörü érdeklődést, állandó kö- 

zönséget azonban csak ugy nevel- 

het magának, ha gondosan megvá- 

logatott átütő erejü műsort ad a 

jövőben, mely a kolozsvári opera 

müvészi erejét és haladó változa- 

tosságát teljes szélességében repre- 

zentálja. i 

! Flaneur. 

Kalmák Rál 
és a budapesti rádió kedvencei 

a temesvári szinházban 

Május 27-én, szerdán este kezdik 

meg két estére tervezett temesvári 

vendégszereplésüket a budapesti 

rádió közismert kedvencei a városi 

szinházban. Ez a müvészi vendég- 

játék rendkivüli szenzációja lesz 
Temesvár szinházi életének és min- 

den tekintetben kiváló müvészi él- 

vezetet jelent. Kalmár Pál a bu- 

dapesti rádió és Columbia hangle- 

mezgyár ünnepelt énekes-müvészé- 

nek temesvári fellépte rendkivüli 

eseményt jelent, nemcsak azok ré- 

szére, akik őt a rádió vagy gramo- 

fonból ismerik, hanem azok részére 

is, akik őt még sohasem hallották. 

Tóth Erzsi előadómüvésznő és 

Kende Mária dizőz, a budapesti 

rádióközönség ünnepelt kedvenecei, 

adják a müvészi műüsor tartalmas 

részét, melyet Polgár Tibor, a 
budapesti studió háziszerzőjének 
müvészi szerzeményei és mesteri 

zongorajátéka egészitenek kii 
alaenez 

Szerkesztői üzenetek 

T. D., Kákova. 1. A kérdezett 
lapnak a román vasutakra nincsen 

szállitási engedélye és az országba 

nem hozható be. 2. Megrendelheti 

Kolozsvárott a Palace hirlapirodá- 

nál. 

F. J. Nem kell külön szavazólap 

a szenátorválasztásra, mert ezen a 
választáson is azzal a szavazóiga 
zolvánnyal szavaz, mint a képvise- 
lőválasztáson. Tekintse meg a sza- 
vazóigazolványát, amelyen ez áll: 

„alegator pentru camera si senat". 



Alkalmazás 

Fiatal mindenes leányt 
juniusi belépésre keresek. 

kiadóban. 
Cim a 
(1362) 

Felvétetik 
egy szakács vagy szakácsnő a Jobb 
mint otthon étkezdében, Belváros, 
Városház-u. 8. (1389) 

Allást keres 
Házmesteri 

vagy irodaszolgai állást keres azon- 
nalra, esetleg óvadékkal, középkoru 
házaspár. Török, Holló-u. 9. (1390) 

Bejárónő 
ki főzéshez ért, állást keres. Gyer- 
mek mellé is megy. IV., Török-utca 
7. ajtó 12. (1394) 

A dás-vétel 
Modern ebédlők 

kaukázusi diófából készült, olcsón 
kapható. Kanizsay mübutorasz- 
talos, III., Bul. Carol 46. sz. (1363) 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Butorok olcsó kiárusitása 
kelyszüke miatt Győrffi testvéreknél, 
Gyárváros, Rékásy ut 4. (732) 

Jól berendezett 
és jól menő fodrász-üzlet Lugoson, 
Fő téren eltávozás miatt sürgősen 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 

(1283) 
Eladó 

jókarban levő puhafa háló, kis di 
vány és fotelek. II., Távirda-u. 91. 

(1369) 

Eladó 
Hálószoba, nagy ruhaszekrény, sza- 
longarnitura, klubgarnitura, iró- 
asztalszék, rollós amerikai szek- 
rény, borbélyszék, falióra, falitü- 
kör, éjjeli szekrény és egy 24 sze- 
mélyre kihuzható kerek asztal. Jó- 
zsefváros, Küttl-tér 1. II. em. 3. 

(1395) 

Házasság 
36 éves 

intelligens, rom, kath. nőtlen, vagyo- nos gyáros vagyok. Ezuton keresem tisztességes, háziasan nevelt nőnek ismeretségét, kinek 300.000 lei kész- pénz vagyona van, mivel házasodá- som komoly szándék, azért teljes cimü leveleket „Boldog otthon" jel- igére kérek a kiadóba, más levelekre nem válaszolok. (41) 

Lakás 
Belvárosban 

elegáns utcai szoba kiadó. Bánáti ház, ajtó 25. (1365) 

Lakást 
2-3 szobás, modernt, augusztus 
IHrre keresek. Lehetőleg kerttel. Cim 

Apróhirdetések N agynyárfa 
Irta: Oexel-Rónay Mihály báró. 

1. 

A Nivelda vizér partjának azon a pontján, ahol Temesvár szabad ki- 
rályi város határa keskeny föld- 
nyelvét ölt Kissoda, Szabadfalu és 
Utvin községek zegzugosan egy 
másba kapcsolodó határai közé, ál lott egykor egy nyárfaóriás. Közel 
másfél évszázadig állott. Fajtájá- 
nál vajmi ritkaság, mert a nyárfa olyan mint az ember: rövid tenyé- 
szet után elbetegesedik, megrokkan, 
elpusztul. 

Régente nagykiterjedésü vén 
tölgy és bükkel vegyes erdőségben volt az egyedüli nyárfa. Ennek el- 
nyomó árnyékából törekedett fel a 
szabad levegőre, a verőfényes nap melegére, s addig nyulott, mig az 
erdő lombtengerét saját koronája 
alatt hagyta. 
Abban az időben vizválasztó volt 

az Utvin felől gerincre emelkedő, 
innen Ságnak a Temes folyóig lan- kásodó sikság. A Nivelda Temesvár 
felett szakadt ki a Temesből és 
Kissodát elhagyva, a gerinc alatt 
ömlött tova a N agynyárfa tövében. 
Lassankint eltünedezett a nagy 

erdőség. Szabályozták a Temes fo- 
lyását, megásták a Begacsatornát, 
kiszáritották a vizereket, felszán- tották agyagos, vizáthatlan medrei- 
ket. Csak a Niveldát boritotta imitt amott békalencsés, sárgászöld hár- tyás vizállás, vadrucák meg vad- libák rajai uszkáltak rajta, partjai szélén sás meg káka között kibicek 
rikoltoztak. 
Az 1715-ik esztendő egy borongós szeptemberi délutánján diszes lovas- csapat állott meg a nagy erdőség egy tágas tisztásán. Turbános spá- hik sátrakat állitottak a fonyadtan zizegő harasztra, a középen egy kék selyemponyvásat Mustafa temes- vári pasa számára. Ormára félhol- dashegyü hétlófarkas lovassági zászlót tüztek. A temesvári vilajet hatalmas ura vonult nagy kisérettel nyári székhelyéről, az Apord és Legenye folyásai között álló váracs- szerü kastélyából télitartózkodásra Temesvár végvárába. 
A párcai réven a Temesen átkel- ve, a romokban heverő Egyházas- oroszi falu mellett léptettek fel az erdei uton a vizválasztó gerincen terjedő tisztásra. Azon tartottak pihenőt. 
Kiadós ebédje után a nagyszakál- las pasa medvebőrös nyugágyán fekve, hosszuszáru csibukját szivta. Előtte pompás szőnyegen, naga alatt keresztbe rakott lábain, ked- venc odaliszkje Kátime kuporgott. Apró findzsában feketekávét szol- gált fel ura s parancsolójának, köz- ben az egyhuru rebeb hangjainál andalitó énekkel becézte, altatgatta őt. A nagyur mogorva volt. Ilyen- kor Fátimének sem volt tanácsos háborgatni, akit pedig nagyon sze- retett. Ennek nemrégiben is tanu- bizonyságát adta, megajándékozva őt egy magyar gyaur életével, da- cára hogy éppen saját háreme kort- jében fogta azt el az őrség. Ez tavasszal történt, mielőtt a nyári székhelyre kiköltöztek. Egy 

a kiadóban. (1363) riasztotta fel 

(Minden jog fenntartva 

mét. Két, a várba lopózott, mene- 
külő magyar ifjut üldöztek a jani- 
csárok. Az egyiknek sikerült magát 

átvetni a keritésen, felhallatszott a 

sánc vizesárkából csobbanása, azzal 
eltünt, nyoma veszett. A másik 

golyótól találva éppen a lugas előtt 
bukott földre, mire négyen leteper- 
ték, összekötözték, ő meg kérőn 

emelte a bokrok közül kitekintő, le- 

fátyolozott török lányra nagy bar- 
na, őzszemet. Ennek szive sohasem 

érzett varázslat alatt feldobogott, 
s oly meginditón tudott a három 
felől odaérkező pasának könyörög- 
ni, hogy ez rögtöni agyonlövetés 

helyett csupán a mehalai vártorony 
pincéjébe záratta a foglyot. 

Azóta mind. ott sinylődött. Fáti- 
me pedig állandóan azokat a nagy 
szemeit látta maga előtt és azon 
tépelődött, miként szerezhetné meg 
számára a szabadságot. 

A hétlófarkas sátorban is azon 
töprenkedett. Mikor aztán a pasa 
lomhán elszenderedett, elhallgat- 
tatta a rebeb pengetését és kilépett 
a tisztásra sétálni. Kezében egy 
fonyadtlevelü ágat tartott, amelyet 
aznap reggel Csák alatt az Előd 
vezér fia Szabolcs által emelt Za- 
bochvára porladozó romjai között 
sorakozó három rezgőnyárfa egyi- 
kéről tört le. Egy pocsolyából brek- 
kegést hallott. Keresni kezdte ben- 
ne a gallyal a békát, közben eszébe 
jutott, hogy a nyárfadugványból fa 
nő, azt mondotta tehát neki: „Növe- 
kedjél és virulj", s mélyen beleta- 
szitotta a felázott talajba az ágat. 
Kikeletkor gyökeret eresztett a 

dugvány, kivirult és növekvésnek 
indult. 

Abban az időben vágtak Savoyai 
Eugen hadai uj széles utat az erdő- 
ségbe, azon érkeztek Temesvár fa- 
lai alá a törököt kiüzni. A régi er- 
dei ut, meg a tisztás lassankint fe- 
ledésbe mentek, cserjék és fagyökér- 
hajtások nőtték be. Előlük nyulott 
felfelé a nyárfa,.. harminc év 
multán tulhaladta az erdő tetejét. 
Ettől kezdve vastagságban gyara- 
podott tovább, szakasztottan mint 
az emberek, akik szintén szétterjed- 
nek, hasat eresztenek, mikor teljes 
magasságukat elérték. Mégis van 
közöttük annyi különbség, hogy a 
nyárfa minden évben két-két sza- 
bályos hántgyürüt alkot, mig az 
emberek terpeszkedésének szabályai 
nincsenek és vastagodásuk haladá- 
sát ösmertetőjelek nem mutatják. 
Mire a nyárfa hatvan hántgyürüt 

fejlesztett, akkorára Temesvárból 

tek, a vár ujraépült, a gyönyörök 
főháreméből pedig betegek otthona, 
kórház lett. 
Ezeket csakugy végigszemlélte a 

nyárfa, mint Hunyadi János alve- 
zére róla elnevezett falujának, Te- 
söldnek Kissoda néven, valamint a 
Havas alföldi Dán fejedelmi nem- 
zetségből származott Manzilla de 
Arges és Hunyadi Mária fia ötvé- 
nyi Oláh Miklós, Magyarország 
érsekprimása előnevét adó uradal- 
mának Utvin néven ujraépitését. napon a kert egy mogyoróbokrok- 

ből alkotott lugasában lövöldözés zai maradványainak szerteomlását, heverészéséből Fati- faalkatrészeinek széjjelhordását, a 

Látta Egyházasoroszi vertfalu há- 

hajdani tisztás az erdőség legátha 
lanabb mélységévé sürüsödését. 

(Folytatás következik.) 

4 szobás modern 
földszinti lakás augusztus 1-re ki 
adó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

i (1388 

Elegánsan butorozott 
utcai szoba azonnalra kiadó. II 
Splaiul Kunz No. 2. II. em. ajtó 1 

(1386 

Kiadó 
egy szép két szobás lakás, IV., Bra 
tianu 16. szám. ! 

2 két szobás és 2 egy szobás szute 
rén lakás, IV., Mircea Voda (Mis 
sits-utca 12. (1392) 

Kiadó, Belvárosban 
2 utcai, irodának is alkalmas és eg y] 
udvari szoba-konyhából álló lakás, 
Str. Eminescu (Zápolya-u.) 2. ház- 
mesternél. (1387) 

Kiadó 
egy szobás-konyhás lakás mellékhe- 
lyiségekkel. Érdeklődni, II, Három 
király-utca 25. péküzletben. (1391) 

Temesvár forgalmas helyén 
jól menő szálloda előnyös feltétele 
mellett bérbe adó. Cimeket „Szál- 
loda' jeligére a kiadóba kérek. 

Különféle 

Mindenki 
megcsodálja 
szőnyeg kirakato- 

mat. Perzsa, gép- 
ppel csomózott 

200X170 csak Lei 1700. Tessék 
megtekinteni. Sternberg 

(945) 

70 ezer leivel 
biró 28 éves nőtlen kiskereskedő, 
25-30 ezer leivel biró 22-28 éves 
nőtlen társat keres. Cim a kiadóban. 

(1397) 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Kehrling Rakettek 
megérkeztek egyedárusitás 

KÁLDOR cégnél Szentgyörgy-tér 4. í 

AAAAAAA AAAA AA AA AA AA AA mummumammm 

eltüntek a karcsu minarettes mecse- 

Jésszekrények 
mészárosok, vendéglősök, cukrászdák 
és háztartások részére, valamint ven- 

déglői pultok 
a legjobb kivitelben és legolcsóbbam 
csak a gyártónál kaphatók, ahol javi- tások is előnyösen eszközöltetnek. 
SIMON PETROVITS Timisoara-Józsefváros, Preyer-u. 21. sz. 
EII 

Nagy taktár medera 
eserépkályhákbaa, 
kandallókban és ta- 
kar 

Minden szinben és kivitei 
ben, elsőrendü anyagbal, 
bámulatos eleső áron 

répkélyhagyátó cégnél, 
b PIISZ IN0S Fil 


